



MILAN CHOVANEC
MINISTR VNITRA

Praha 4. července 2017

Č. j. MV-84650-1/OAM-2017

Počet listů: 2

Vážený pane ministře,

s obavami a znepokojením sleduji současnou situaci v centrálním Středomoří, kde nadále dochází k významnému migračnímu tlaku. Rád bych Vás ujistil, že jsem si vědom dopadu této situace na Itálii a rád bych Vám proto vyjádřil touto cestou svou podporu a nabídl konkrétní pomoc České republiky.

S ohledem na aktuální skladbu migračních toků na předmětné trase, kdy velkou většinu příchozích tvoří nelegální ekonomičtí migranti bez nároku na mezinárodní ochranu, považuji za nezbytné zacílit společnou pozornost a úsilí na prevenci vyplutí z Libye a tedy i na snížení rizik spojených s často životu nebezpečnou plavbou, ale také na rychlé a efektivní navracení osob, které již dosáhly evropských břehů nelegálním způsobem a nemají legitimní nárok na mezinárodní ochranu.

V návaznosti na příslib učiněný předsedou vlády České republiky na uplynulém zasedání Evropské rady bych Vás rád informoval, že navrhnu vládě České republiky uvolnit až 800.000 euro na přímou podporu aktivit EU v Libyi, které by měly vést ke snížení objemu migrace směřující z jejího území do EU. V této souvislosti jsem rovněž připraven podpořit Vaše snahy regulovat aktivity nevládních organizací působících v centrálním Středomoří, které v důsledku posilují příliv migrantů, kteří nemají legitimní nárok setrvávat v EU.

Jsem rovněž připraven na Vaší žádost vyslat početný kontingent policistů, kteří by mohli v případě Vašeho zájmu asistovat při provádění návratových operací z italských hotspotů. Na Vaší žádost jsem připraven zvážit rovněž jakoukoliv další formu přímé bilaterální podpory, která by umožnila řešit nynější akutní situaci vhodnými systémovými prostředky.

Dovoluji si v této souvislosti připomenout, že Česká republika nepovažuje za vhodnou distribuci přibývajících nelegálních migrantů bez nároku na mezinárodní ochranu dále do EU. Takový krok by podle soudu České republiky působil jako motivační faktor pro další osoby, které hodlají zneužívat evropských azylových pravidel pro nelegální vstup do EU. Domnívám se, že veškeré síly a prostředky musí EU a její členské státy zacílit do řešení, které motivační faktory k nelegální ekonomické migraci naopak potlačí.

S úctou



Vážený pan

Marco Minniti

Ministr vnitra Italské republiky

Řím